
 
 

Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária 

do 6º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira 
Seixas; Marcio Kellen Soares Canto; Manoel Lucivaldo Siqueira, Adeilson 
da Costa Lopes, Francisco Azevedo Pereira; Sebastião Gomes, Marta 
Monteiro Godinho; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, Deybson Delmar Rasch, Rafael Luiz Miléo Viana e 
Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller. Ausente o vereador: Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, com ausência justificada por se encontrar devidamente 
licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a 
leitura da ata, da última sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida 
a discussão e posterior votação foi aprovada por unanimidade. Ato 
contínuo, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimento nº 036/23, do vereador Mauro Wanzeller, 
convocando a secretária municipal de educação, para comparecer a este 
Poder, afim de prestar esclarecimentos sobre os seguintes assuntos: 
Transporte escolar, merenda escolar e calendário escolas; Projeto de Lei 
nº 055/23, de autoria da vereadora Ana Cleyde, que Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a realizar exame oftalmológico anual, e a fornecer 
óculos de grau para os alunos matriculados na rede pública municipal de 
ensino de Oriximiná, que declarem problemas na aprendizagem por 
dificuldades visuais e dá outras providencias; Pedido de licença do 
vereador Mauro Wanzeller, solicitando dois dias de licença nos dias 10 e 
11 de outubro do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; 
Solicitação do vereador Manoel Bochecha, solicitando o auditório da 
Câmara no sai 30 do corrente mês, a partir das 8hs, para realização da 
conversão do PDT; Ofícios nrs. 202 e 214/23, expedidos a diversos; 
Projetos de Leis nrs. 062 a 067/23, que Concede o Direito Real de 
Superfície a diversos interessados; Projeto de Lei nº 057/23, que Revoga 



 
a Lei Municipal nº 2.513, de 28 de outubro de 1976, que autoriza 
aforamento de um lote de Terra do patrimônio Municipal, e dá outras 
providencias; Ofício nº 162/23, recebido do Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 
11, 52/23, recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Com a palavra o vereador Deybson Rasch, requereu dispensa de 
interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
Projetos de Leis nrs. 055, 057 e de nrs. 062 a 067/23, lidos no expediente 
da sessão de hoje. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, parabenizou 
os alunos do colégio Aprovados que vieram em busca de conhecimento 
da função do Poder Legislativo. Acrescentou a nobre vereadora, que 
passou aos mesmos que a Câmara tem a função de elaborar leis, como 
também analisar e aprovar os projetos de leis oriundos do executivo 
municipal, destacando a LOA, LDO e PPA. Falou ainda a nobre vereadora 
das cinco comissões permanentes da câmara e a competência de cada 
uma, como também os vereadores membros de cada um. Ainda com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, citou várias leis de sua autoria, de suma 
importância para a população oriximinaense que não são colocadas em 
prática, leis que podem serem encontradas no site da câmara. 
Continuando a nobre vereadora reportou-se sobre o fato que ocorreu na 
escola Iracema Givone, onde um aluno feriu outro com uma faca, lembrou 
a vereadora de um projeto de lei do vereador Junhão, que solicitava a 
instalação de detectores de metais nas escolas da rede pública do 
município de Oriximiná, mais infelizmente o prefeito vetou totalmente, no 
que foi mantido o veto. Acrescentou a vereadora que talvez se a lei tivesse 
sido colocada em pratica aquele fato teria sido evitado. Com a palavra o 
vereador Mauro Wanzeller, disse que recebeu em seu gabinete os pais 
da criança de 9 anos que faleceu no hospital municipal, segundo 
informações por negligencia medica, o que é preocupante. Assegurou o 
nobre vereador que vai dar todo apoio a família para averiguar o fato da 
morte da criança. Com a palavra o vereador Marcio Canto, disse que 
estive juntamente com os vereadores Arnaldo Gemaque, Mauro 
Wanzeller e Ana Cleyde no hospital municipal, onde conversaram com a 
diretora e a Dra. Patrícia que atendeu a criança naquela ocasião, foram 
informados que a criança foi atendida no setor de triagem, onde entendeu 
que não se tratava de urgência e emergência encaminhou para a UBS 
dos ribeirinhos, em seguida foi retornada para aquele hospital onde veio 
a falecer. Acrescentou o vereador que naquela ocasião questionou a 
direção do hospital sobre a função do setor de triagem. Citou ainda o 
vereador outros casos de mal atendimento que ocorreram naquele 
hospital, o que é revoltante. Então isto demonstra o descaso que está a 



 
saúde em nosso município em todos os aspectos. Finalizou o nobre 
vereador pedindo o apoio deste Poder e até mesmo do Ministério Público 
para esclareceu o caso dessa criança de 9 anos que veio a óbito no 
hospital municipal por negligencia medica segundo informações da 
família. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, inicialmente 
manifestou sua solidariedade à família da criança da boca dos currais que 
faleceu nos últimos dias no hospital municipal. Continuando o nobre 
vereador falou das ações que foram realizadas em Porto Trombetas e em 
Cachoeira Porteira, em parceria com o Tribunal de Justiça do estado, 
Ministério Público estadual, MRN, e a Prefeitura Municipal de Oriximiná, 
o que foi de grande relevância para aqueles moradores. Disse ainda que 
participaram da inauguração do PID e da sala digital na comunidade de 
Cacheira Porteira. Finalizou o nobre vereador solicitando a Mesa Diretora 
da Casa que seja encaminhado a todos os órgãos envolvidos no Projeto 
Ação Cidadania Itinerante. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, 
incialmente parabenizou os alunos e a direção do colégio Aprovados pela 
brilhante iniciativa de virem a este Poder buscar conhecimentos sobre a 
função do mesmo. Em seguida a nobre vereadora falou dos projetos de 
sua autoria voltados para a área da educação que serão de grande 
relevância se forem colocados em pratica pelo Executivo Municipal. Em 
relação ao caso da criança Maely Marinho de 9 anos que faleceu no 
hospital municipal, o que causou grande repercussão nas redes sociais, 
disse que se faz necessário que seja esclarecido a família que está 
sofrendo com essa perda irreparável. Disse ainda a nobre vereadora, que 
tem relatos de pessoas sobre as dificuldades que estão enfrentando 
naquele hospital na realização dos exames de rotinas e outras coisas. 
Portanto isso demonstra o descanso da atual administração com a saúde 
em todos os aspectos. A seguir fez uso da palavra o vereador Rafael 
Viana, reportou-se sobre a falta da coleta do lixo na cidade, como também 
sobre as precárias condições que se encontra a saúde em Oriximiná. 
Acrescentou o Edil que recebe quase que diariamente reclamação das 
pessoas sobre essas questões como também a falta do transporte 
escolar. Portanto se faz necessário que o Gestor Municipal e so secretário 
de determinadas pastas se atente para essas demandas que estão 
causando transtornos a nossa população. Com a palavra o vereador 
Quinho Azevedo, primeiramente deu boas-vindas aos alunos do Colégio 
aprovados. Em relação ao caso da criança da boca dos currais, que 
faleceu no hospital municipal, manifestou sua solidariedade à família. 
Continuando o vereador Quinho reportou-se sobre a ação cidadania 
itinerante, realizada em Porto Trombetas e Cachoeira Porteira, onde 
foram realizados vários serviços tais como, expedição de carteira de 



 
identidade, de nascimento dentre outros, serviços esses de grande 
relevância para aqueles moradores. Falou ainda da inauguração da sala 
digital em Cacheira Porteira, o que vai facilitar o acesso a internet 
daqueles alunos. Finalizou parabenizou todos os envolvidos na referida 
ação. Com a palavra a vereadora marta Godinho, deu boas vindas e 
parabenizou os alunos do Colégio Aprovados pela brilhante iniciativa. 
Continuando a nobre vereadora fez um relato da ação de cidadania 
itinerante realizada em Porto Trombetas e Cachoeira Porteira, que teve 
como objetivo garantir o acesso a justiça nas comunidades ribeirinhas. A 
Ação foi conduzida pelo Juiz de direito da comarca de Oriximiná, em 
parceira com TRE, Ministério Público, Policias Civil e Militar, Poderes 
Executivo e Legislativo dentre outros órgãos estaduais e municipais. 
Finalizou parabenizando todos os envolvidos. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou 
aos líderes partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 
Rafael Viana, inicialmente agradeceu o convite do tribunal de justiça do 
estado e parabenizou todos os órgãos envolvidos no projeto ação 
cidadania itinerante realizado em Porto Trombetas e Cachoeira Porteira. 
Agradeceu ainda o convite que recebeu da Comunidade Vila Ribeiro que 
vai realizar um torneio de pênaltis no dia 15 de outubro do ano em curso. 
Continuando o nobre vereador lembrou de um requerimento do vereador 
Manoel Bochecha, em 2022, solicitando um microssistema na 
comunidade de Cacheira Porteira, naquela ocasião apresentou um 
adendo solicitando a construção de uma casa de apoio ao povo indígena, 
mas infelizmente não foi atendido. Disse ainda que o Deputado Junior 
Ferrari destinou uma emenda parlamentar no valor de dois milhões de 
reais para construção de uma UBS em Cachoeira Porteira, mas a obra 
não foi executada, como também não sabemos onde foi aplicado o 
recurso. Acrescentou ainda o vereador Rafa, disse que foi cobrado por 
morador de cachoeira porteira a recuperação da ponte para que os 
produtores possam escoar com tranquilidade a castanha e outros 
produtos agrícolas. Finalizou o nobre vereador solicitando as devidas 
providencias de melhorias em cachoeira porteira. Com a palavra o 
vereador Manoel Bochecha, disse que apesar da ação itinerante que foi 
realizada em cachoeira porteira, mas naquela localidade precisa ser 
olhada com carinho. Lembrou do requerimento que apresentou 
solicitando um microssistema naquela comunidade, inclusive solicitou 
novamente a atual gestor que fosse feito um cacimbão, que será de suma 
importância para aqueles moradores. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
sugeriu ao vereador Manoel Bochecha, que elabore um requerimento em 
conjunto, solicitando emenda parlamentar dos nossos deputados para um 



 
microssistema em Cachoeira Porteira. Ressaltou a vereador que tal 
recurso seja destinado exclusivamente para a referida UBS, até porque o 
deputado Junior Ferrari destinou dois milhões de reais para tal finalidade 
e não foi feito e nem sabemos onde foi aplicado o recurso. Continuando 
o vereador Manoel Bochecha acatou a sugestão da vereadora Josy, 
inclusive gostaria que o requerimento fosse assinado por todos os 
vereadores. Em aparte a vereadora Marta Godinho, disse que durante a 
ação itinerante os moradores de cachoeira porteira cobraram o cacimbão 
e o posto de saúde das autoridades que lá estavam presentes no evento. 
Ema parte o vereador Mauro Wanzeller, lembrou dos dois milhões de 
reais que o deputado Junior Ferrari, destinou através de uma emenda 
parlamentar para construção de uma UBS em cachoeira Porteira e não 
foi executada a obra e nem sabemos onde foi aplicado o recurso. 
Assegurou o Edil, que assina o requerimento, agora devemos encontrar 
mecanismo para que o recurso não venha para a mão do atual prefeito e 
sim para a empresa que vai executar a obra. Continuando o vereador 
Manoel Bochecha, assegurou que vai apresentar o requerimento 
solicitando emenda parlamentar de todos os deputados que obtiveram 
votos em Oriximiná, para construção de um microssistema em Cachoeira 
Porteira. Finalizou convidando os vereadores e o povo em geral para a 
conversão do PDT, que será realizada no dia 30 de setembro a partir das 
8:00 horas no auditório da câmara. A seguir ocupou a tribuna o vereador 
Mauro Wanzeller, disse que lhe solicitaram que apresentasse um trabalho 
solicitando o apoio da MRN para o posto da polícia militar instalado em 
Porto Trombetas. Continuando o nobre vereador agradeceu o prefeito por 
ter respondido seus requerimentos, todos com o mesmo teor que está no 
cronograma de atividades. Acrescentou o Edil que vai apresentar um 
requerimento solicitando o referido cronograma para saber quando será 
executado os serviços que solicitou em prol da população através de 
requerimento. Continuando o vereador Mauro, disse que teve informação 
que os trabalhos da ponte do Cuminã na estrada do BEC, estão parados 
por falta de pagamento e de material. Em relação a ponte de Cachoeira 
Porteira, disse que segundo informações o empreiteiro emprestou 
dinheiro de uma associação daquela localidade para pagar a mão de 
obra, inclusive deixou apenhorado um caminhão até a presente data não 
realizou o pagamento a referida associação. Ainda com a palavra o 
vereador Mauro reportou-se sobre o projeto de lei do piso salarial dos 
enfermeiros, acrescentando que o mesmo se encontra em tramitação na 
comissão de saúde, em seguida será encaminhado para a comissão de 
economia, da qual fez parte. Acrescentou o Edil que o mesmo deve ser 
bem analisar para que a classe não seja prejudicada. Não havendo mais 



 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação.  Lido e submetido a discussão o pedido de licença 
do vereador Mauro. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão a solicitação do vereador Manoel Bochecha 
solicitando o auditório da câmara para o dia 30 de setembro, para 
realização da conversão do PDT. Sendo aprovado por unanimidade. Lido 
e submetido a discussão o requerimento do vereador Deybson Rasch, 
que requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão 
e redação final os projetos de leis lidos, no expediente desta sessão. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Mauro convocando a 
secretária municipal de educação. Com a palavra a vereadora Josy, 
apresentou um adendo que seja solicitado a quantidade de combustível 
(gasolina, diesel e óleo lubrificante destinado ao transporte escolar por 
rota. No que foi aceito pelo autor. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por sete votos a favor com o adendo da vereadora Josy e 
seis votos contra. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão 
e redação final os Projetos de Leis nrs. 062 a 067/23, que Concede o 
Direito Real de Superfície a diversos interessados. Ditos Projetos de Leis, 
postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lido e 
submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 057/23. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de Lei nº 055/23, de autoria da 
vereadora Ana Cleyde. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem 
do Dia, facultando a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, parabenizou o vereador Mauro pelo requerimento 
que apresentou nesta sessão convocando a secretária de educação, para 
vim prestar esclarecimentos sobre transporte e merenda escolar, pois se 
faz necessário esses esclarecimentos uma vez que alunos da zona rural 
estão sem aula e com certeza serão prejudicados em relação aos dias 
letivos. Em relação a criança que faleceu no hospital municipal, disse que 
existe narrativa de que os vereadores de oposição estão perseguindo, o 
que não é verdade, inclusive tal noticia está em todos os blogs nas redes 
socais, portanto não se tratar de perseguição e sim mostra a realidade 
das áreas de saúde e educação do nosso município em todos os 



 
aspectos. Lembrou a nobre vereadora que apresentou um requerimento 
solicitando informações da SEMED sobre o PMEI, foi reiterado até a 
presente data não obteve nenhuma resposta. Com a palavra a vereador 
Keké Batista, disse ser viável o requerimento do vereador Mauro 
convocando a secretária de educação, até porque quase que diariamente 
recebe reclamação de que na zona rural do nosso município muitas 
alunos estão fora da sala de aula por falta do transporte escolar, uma vez 
que os barqueiros não recebem seus pagamentos e nem o diesel, 
inclusive segundo informações teve barqueiro que recebeu 300 pelos dias 
trabalhados, então precisamos saber quais os critérios usados para que 
eles recebessem   tal valor. Disse ainda que os alunos da comunidade do 
Ajará, só estão indo a aula os alunos que moram na própria comunidade, 
os que mora em outras, não vão por falta do transporte escolar. Portanto 
é de suma importância que a secretária de educação venha esclarecer 
essas questões neste Poder. Com a palavra o vereador Rafael Viana, 
disse que realmente é preciso que a secretária de educação venha 
esclarecer sobre o transporte escolar e outros assuntos contidos no 
requerimento do vereador Mauro, até porque somos cobrados e 
precisamos dar uma resposta a nossa população, uma vez que somos os 
seus representantes.  Com a palavra a vereadora Marta Godinho 
manifestou sua solidariedade à família da Maely Marinho da boca dos 
currais que faleceu recentemente no hospital municipal. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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